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Vi åbner verden for børn og unge, så de kan åbne sig for verden 

Referat fra skolebestyrelsesmøde tirsdag d. 24/10 2023 på Sommerbæk 

kl. 17.00-20.00 (16.30 for dem fra Blegind… hvis de kan) 

Deltagere:  

Jesper Andersen, Marie Halkjær Kragelund, Maiken Schmidt-Holm, Ulrik Eberth, Mia Lundby Kragelund, Maria Wøldike,  

Bente Jacobsen Mathisen, Lise Andersen, Felix Kjærsgaard Sørensen, Lærke Mille Brandt, Rikke Undall, Jan Uhre 

Thomsen 

Sendt til orientering til suppleant: Jeppe Marcussen 
Gæster:  
Afbud: Martin Søndergaard 
 

Bilag: Bestyrelsens forretningsorden, elevrådets forretningsorden, bestyrelsens årshjul og   
https://www.skanderborg.dk/borger/familie-boern-og-unge/skole/styrelsesvedtaegt-for-folkeskolerne 
 

Dagsorden: 

0. Blegind borgerforening kommer på besøg kl. 16.30 (Den 24. oktober tog 

Michael Bonde sig af rundvisningen på skolen, og alle i Blegind borgerforening 
følte sig set, hørt og mødet, selv om skolebestyrelsesmødet var blevet aflyst og 
rundvisningen glemt.  

 
   Dialogpunkt   17.00 

1. Godkendelse af referat  

Referatet godkendes  

 

2. Godkendelse af dagsorden – Dagsordenen godkendes  
 
    

Orienterings- og dialogpunkt 17.05 
 

3. Nyt fra elevrådet        _____10min  
Elevrådet har været i gang med at lave en byttebiks, men det er ikke lykkedes, 
at få den til at fungere.  Elevrådet har været på kursus på Bakkeskolen, hvor 

DSE har været på besøg for at fortælle om, hvordan et elevråd er organiseret, 
og hvad opgaven er for et elevråd. Hele elevrådet deltog sammen med Lene og 

Louise. Formændene oplever, at det har været med til at elevrådet er lidt mere 
løsnet op og mellemtrinnet byder ind med rigtig mange idéer, det er svært at få 
udskolingen til at deltage og være mere aktive.  

 
 

4. Principarbejde (samlet ca 1 t og 30 minutter) 
Marie står for processen: 

- Først en kort evaluering af Kommunikationsprincippet   
hvordan fungerer det i hverdagen? _____30min  
 

- Kommunikationsprincippet drøftes. Der er en generel snak om, at vores 
kommunikationsprincip bedømmes med placering midt i, hvor skalaen går 

fra slet ikke til i høj grad. Ugenoten fremhæves, som rettidig, regelmæssig 
og præcis, set fra flere forældres perspektiv. Der er en generel oplevelse af, 
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at der bør være fokus på rettidighed og præcis kommunikation. Kan 
kommunikationsprincippet være bagtæppet for en drøftelse om 

kommunikation i medarbejdergruppen. Der mangler også oplysning om, 
hvordan forældre finder frem til ugenoter via aula – og MU (MinUddannelse)  

Vi skal bekæmpe mængden af spam i forhold til forældregruppen. En 
strukturering af hvilke platforme, der anvendes til hvilken form for 
kommunikation kunne være ønskelig set fra bestyrelsens perspektiv. 

 
Forslag til en justering af princippet for kommunikation, så det fremstår som 

et princip, der lægger op til, at det handler om kommunikation mellem skole 
og hjem.  
Forældregruppen efterspørger en velkommen til Bakkeskolen/ Sommerbæk 

praktisk håndbog. Hvor vi eksempelvis kunne sende 
kommunikationsprincippet ud, som et afsæt for en fælles 

forventningsafstemning mellem skole og hjem.  
 

- Herefter arbejde med princip for undervisningens organisering: 
 

Princip for Undervisningens organisering skal omfatte følgende emner: 

-        Elevernes undervisningstimetal på hvert klassetrin 

-        Skoledagens længde 

-        Understøttende undervisning 

-        Holddannelse 

-        Udbud af valgfag 

-        Specialundervisning på skolen 

-        Elevernes placering i klasser 

- For ovenstående punkter drøfter vi følgende spørgsmål: 

-        Hvor ønsker vi at være henne, når princippet er ført ud i livet.  

-           Hvad ønsker vi at have opnået? 

-        Hvad er forældreansvar, elevansvar og skoleansvar? 

- Bilag: 1) Eksempel-princip fra Skole & Forældre, 2) Eksempel-samling fra 5 

folkeskoler 

Der skrives forslag til input, så arbejdsgruppen, der nedsættes til at 

udarbejde princippet for undervisningens organisering på Bakkeskolen, har 

relevant input at arbejde med.  

Vi dotter de udsagn, som vi hver især tænker, har stor betydning for 

indholdet i et princip for undervisningens organisering. Det er også vigtigt, 

at der er en guidning i forhold til forældreansvar, når der er udfordringer i 

barnets skoledag. Der skal desuden være fokus på at den frie tid kan være 

stedet, hvor vi understøtter fællesskaber, der binder sammen på tværs af 

børnegrupper, så alle oplever at høre til. Mere bevægelse i undervisningen, i 

de boglige fag. Flere voksenstyrede aktiviteter væk fra lokalet. Det er fortsat 

et fokusområde for undervisningens organisering og en aktivitet, der skal 

sikre flow bevægelse i undervisningen.  
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Arbejdsgruppen består af; Jan (tovholder), Ulrik, Henrikke, Maria er med 

som suppleant, Lise deltager også. Jan foreslår, at HU og JT starter 

princippets formulering med en form for gruppering af de forskellige post its 

fra opgaven her på mødet.   

      _____1 time 

                                 
5. Mad. mens vi tager resten af punkterne i speed-tempo   

 
6. Opsamling på 3. årgangs indsatser, som reaktion på noget uro blandt nogle 

forældre. HU orienterer om de forskellige indsatser på 3. årgang. Vi voksne 

omrking skolen – forældre og medarbejdere skal rykke sammen, så vi sammen 
kan skabe en god kultur.                                                         _____15 min 

               

7.  HØSD 2 – Dette punkt skydes til næste møde.  
- Kapacitetsplan fra fælleden (tre spor?) 
- herunder børnetal og skoledistrikter 

- Medlem fra bestyrelsen i byggeudvalg?  _____15min 
                     

8. Omrokeringer i de administrative opgaver. Randi har opsagt sin stilling, så vi 
skal ansætte en ekstra kontormedarbejder pr 1/1 2024.  

 _____10min 
 

9. Præsentation af nedslag fra kommunens budgetforlig  _____10min 

Administrative fællesskaber – vi skal spare på vores administration, det har vi 
allerede gjort.  

 
10. Elevtal: ind- og udmeldelser – skydes til næste møde   

 _____10min 

 
11. Sygefravær blandt personale (Se bilag) - skydes til næste møde.  

 _____10min 
 

   Orienterings- og dialogpunkt  19.45 
12. Eventuelt  

- Info om studiecafe på 8. årgang 
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